



马怀龙背武大娘下床。本报资料照片



调研 每个家庭都有亟待实现的“微心愿”

“我手里这46把钥匙中,每个家庭都有不少实际需求,比如残疾人家庭马根聚需要换一辆新的轮椅,他轮椅的一个前轮坏了,我们试图维修,但已经没办法修好了。”马怀龙说,马根聚今年75岁,是肢体残疾,今年6月份查出患有脑血栓,这几个月经常要去医院,他的妻子也是肢体残疾,一辆好用的轮椅,是他们家目前最需要的。同样,还有83岁的残疾人家庭刘英宽也需要一辆轮椅。提着手里这一大串钥匙,马怀龙随手挑出一把,就能给大家讲出这个家庭的“微心愿”,并且都是他们急盼解决的心愿。

77岁的残疾老人王德亭,左大腿股骨头坏死,两个膝盖积水,脑血栓留下了后遗症。“目前我们

为老人请陪护人员、生活及医疗等费用,每月就要支出5000多元,一直是我和志愿服务队队员凑钱帮他。”马怀龙说,如果能帮王德亭老人做股骨头置换手术,让他能站起来,生活能够自理,这样就能省下很多钱。“但是,我们了解到做这个手术,预计需要4万元费用,目前暂时无力负担。”马怀龙说。

马怀龙告诉记者,80岁的残疾老人王盛义需要一把扶椅,这样老人就能在家门口活动起来;58岁的残疾人陈洪业需要一根盲杖,也是能帮他出门活动;还有很多行动不便的孤残老人,常年需要尿垫、湿巾、卫生纸等物品,以及坐便椅、护理腰、暖水袋等日常用品。

讲述 每个“微心愿”都是生活的希望之光

“如果有爱心力量能为这些孤残家庭提供帮助,那就太好了,我们志愿服务队也能抽出更多力量去帮助更多家庭。”马怀龙说,这些需求看似花费并不多,但每一个“微心愿”的实现,都将是对这个孤残家庭的一份鼓励,都能为他们带来生活的希望。

马怀龙告诉记者,除了这些家庭所需,他和志愿服务队也有“微心愿”。“比如我们急切需要一副担架,用来抬老人上下楼及去医院就诊。”马怀龙说,46把钥匙背后的孤残家庭,多数需要常年去医院就诊,来回的运输就是一个大工程。“突发疾病去医院,打120急救电话,这个担架及车费都能医保报销,但从医院康复回来后,就不能占用120急救资源了,我们需要额外租用担架抬老人,每次都需要费用。”马怀龙介绍,

如果他们有一副担架,就能省出很大一块费用。这类的需求中,电子血压计、血糖仪等也需要多备一些。

此外,因为孤残老人的健康需求比较大,如果能有一支固定的专业医疗团队提供支持,也将为马怀龙及志愿服务团队减轻很大的负担。“如果有专业医疗力量支持,一些小的问题能按时在家里解决,减少去医院的频次,都能为老人们及志愿服务队省去很多麻烦。”马怀龙说。

记者采访了解到,马怀龙照顾这46个孤残家庭,多数花费都来自他的工资。“每月工资三分之一交给妻子用于我们家庭生活,三分之二就日常用于给这些孤残家庭买饭菜、日常必需品等。”马怀龙说,但是随着手里钥匙增多,特别是孤残老人住院期间,需要找陪护等方面压力很大。



“第1把钥匙”宋月兰家需要一副拐杖、“第2把钥匙”武连芳家需要一个坐便椅、“第30把钥匙”赵桂清家需要一台吸痰器、“第32把钥匙”邹玉宽家需要一把扶椅、“第40把钥匙”马根聚家需要一辆轮椅……青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警马怀龙不仅有46把孤残家庭钥匙,还有为这些孤残家庭生活实际所需的多个“微心愿”。日前,青岛市红十字会联合市北区相关部门在调研中了解到马怀龙及他帮扶的孤残家庭面临的难处,决定依托青岛“微尘”爱心品牌,成立爱心联盟,畅通困难救助、医疗保障等渠道,联合社会爱心力量,一起在中秋佳节到来之际,为马怀龙及他长期帮扶的孤残家庭点亮一份“微幸福”。

他们的“微心愿”等您来点亮

青岛市红十字会联合相关部门成立爱心联盟 一起帮马怀龙和他的帮扶对象实现“微幸福”

行动 成立马怀龙警官爱心联盟

“我们青岛生活着很多‘微尘’,微尘的故事不仅仅是一个人的善举,更是无数市民共同书写的爱心篇章。”青岛市红十字会党组书记、常务副会长高嵘说,“微尘”是青岛城市文明的象征,代表着无数默默奉献、不求回报的市民的善行和爱心,是这座城市的良心,也是青岛用爱铸成的精神名片。

青岛市红十字会计划联合市北区政府、市北公安分局、市北区红十字会以及各相关爱心单位一起成立马怀龙警官爱心联盟,一方面建立健全协调联动机制,精准对接困难群体需求,为爱心联盟畅通困难救助、医疗保障等渠道;另一方面充分给予爱心联盟公益基金扶持,为马

怀龙警官在困难群体帮扶、弘扬公益精神等方面提供保障,共同为发扬马怀龙警官“46把钥匙”精神和推动公益事业高质量发展贡献力量。

2024年,青岛市红十字会推出“红十字社区公益金”项目,该公益基金的宗旨就是聚焦困境人群所需、社区发展所愁、民生事业所盼,帮助岛城百姓解决实际需求,以人道的力量温暖岛城,实现幸福共享。“红十字社区公益金”将以小资金撬动大服务,用小投入激发大活力,整合社区社会资本,资助社区服务,对接各方资源,拓宽公益参与方式,切实满足社区需求。对符合救助条件的“微心愿”进行资助。解决居民群众的“急难愁盼”,点亮困境家庭的“微幸福”。

互动 一起点亮他们的“微幸福”

2004年,“微尘”这个名字首次走进公众视野。它起源于一位普通市民的多次匿名捐款,这位市民在捐款时只留下“微尘”这一名字,寓意自己的善举只是微不足道的一点贡献。随着时间的推移,“微尘”逐渐从一个简单的名字演变成一个爱心符号,进而扩散成一个庞大的爱心群体。如今,“微尘”已成为青岛城市文明的象征,也是青岛用爱铸成的精神名片,形成了青岛这座城市独特的公益文化。

有爱心的你和我都是“微尘”的一分子,欢迎大家加入“红十字社区公益金”爱心大家庭,大家一起携手实现困境居民的“微心愿”。青岛市红十字会及相关单位计划在今年中秋节前,联合爱心单位一起为片警马怀龙和他的帮扶对象点亮“微幸福”,有爱心单位和个人有意愿一起加入的,可拨打青岛市红十字会电话85716553咨询。也可通过“博爱青岛”小程序直接捐款,一起为青岛更美好添一份力量!



扫描小程序码
参与奉献爱心

链接 马怀龙和他的46把钥匙

马怀龙是青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警,从警16年来,他满腔热忱为辖区百姓服务,尽心尽力为群众排忧解困,群众把马怀龙当作家,部分特殊家庭主动把钥匙交给他,方便他随时登门看望,他的腰间已经挂上了46把辖区孤残老人和困难群众家门的钥匙。他被辖区群众亲切地称为“孤

残老人的好儿子”“社区居民的知心人”。马怀龙曾荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功5次,曾获全国最美基层民警、全国岗位学雷锋标兵、山东省道德模范、青岛楷模等荣誉。目前,“马怀龙金盾志愿服务队”吸引了380余名社会工作者、爱心人士以及那些曾经受到他帮扶的人,大家和他一起照顾辖区孤残老人、帮扶困难群众。